

Где и как ловить налима весной.

Автор: Administrator

Весной у налима жор, он наедает свою печень на лето, поэтому это лучшее время для ловли налима. Ведь летом в тёплую погоду он не кормится, живет за счет своей жирной печени, которую начинает наедать с осени, поэтому летом он не ловится. И нереститься налим зимой в самые морозные дни. И вкусовые пристрастия у налима немного отличаются от других обитателей водоёмов. Отличий довольно много. Ведь налим считается близким родственником таких рыб, как треска и камбала. И налим единственная рыба из семейства тресковых, которая живёт в пресной воде. Повадки и образ жизни налима отличны от других рыб. Ловить можно сразу после ледохода, когда проплывет весь мусор. Ловится он на обычные снасти, которые хоть и немного, но тоже имеют свои особенности.



Место

Там, где на водоёмах ещё стоит лёд, налима ловят со льда на своих обычных местах на зимние налимьи снасти. Хотя если на озёрах и, особенно, на реках появились первые открытые участки воды, налима можно уже пробовать ловить в этих окошках. Особенно если эти окошки появляются в глубоком месте у обрывистого берега, где налим всегда любит стоять. Рыбачить в таких местах можно очень недолгое время. Ведь ледоход, особенно на реках, проходит очень быстро, и нужно вовремя убирать снасти, чтобы их не повредило и не смыло вместе со льдом.

Налимы любят прохладу и темноту. Поэтому на свою охоту они стараются выходить по ночам, а днём предпочитают отдыхать, укрываясь в тенистых прохладных, или глубоких местах. Особенно хороши для налима водоёмы, где есть подводные ключи, дающие столь необходимые для налима комфортные условия проживания. Всегда хороши места, где речки впадают в основную реку, или озеро. Тут всегда вода попрохладнее и посвежее, что для налима особенно важно. Ведь эта рыба любит свежую чистую воду и не переносит грязной воды. Даже весной, когда проходит ледоход, в воде присутствует

довольно много мусора и мути, и налимом старается спрятаться от всего этого подальше. Он укрывается на глубине, за островами, которые обходит течение, или немного в стороне от основной струи, куда не попадает основной поток талой воды. Тем более что налимом не любит быстрого течения, поэтому не живёт и не охотится на быстринах.

На средних и крупных реках налимом очень любит глубокие места у обрывистых берегов. Недалеко от них, как правило, есть отмели, куда налимом и выходит покормиться. Если нет таких прибрежных глубин, то налима следует искать возле подводных ям и в омутах. И чем холоднее будет вода в реке, тем лучше в ней будет чувствовать себя налимом. В реках, где вода остаётся холодной, налимы ловятся даже летом, практически круглый год.

Налимом любит неровное дно. И чем больше есть неровностей, тем больше шансов найти налима именно здесь. Особенно хороши места с корягами и различного размера подводными камнями. Поскольку налимом любит воду почище и посвежее, то часто встречается возле границы основного течения и более тихих мест, где течение меньше, или отсутствует вовсе. Именно это его привлекает возле впадающих в водоём ручьёв и речек. И именно в сами небольшие речки любят заходить поохотиться наиболее крупные налимы.

А ещё налиму очень нравится дно с песочком, и галькой. Дно водоёма также может быть немного илистым. А вот там, где дно покрыто толстым слоем ила налимом встречается очень редко. Так же, как и в местах с обильной растительностью. В таких местах для налима слишком тепло и вода обычно застоявшаяся. Тут налимом также встречается очень редко, разве что случайно.

Определить, есть ли в данном водоёме налимом, или его нет, можно по наличию в водоёме раков. Если тут живут раки, то и налимом наверняка тоже обитает. Также можно предположить о существовании налима в реке, или озере по наличию таких рыб, как голян и подкаменщик. Если они водятся в данном конкретном водоёме, то почти наверняка водится и налимом.

Снасти

Налима весной ловят такими снастями, как донки закидушки различных вариантов конструкции и оснащения, жерлицы и спиннинг.

Донка закидушка является, наверное, основной снастью для ловли налима. Простейшие конструкции и уловистость ставят эту снасть на первое место. Простейшая донка состоит из лески метров 20 длиной, на конце которой привязан достаточно тяжёлый груз, а немного выше прикреплены два поводка с крючками и наживкой. Леску закидывают в воду, другой конец привязывается к колышку, воткнутому в берег. А возле колышка на леске крепят колокольчик, который будет звонить, когда налимом схватит приманку.

Запас лески такой донки в сложенном состоянии хранится на деревянной дощечке. Перед забросом леска аккуратно сматывается с дощечки и собирается в руку ровными кольцами. Таким способом подготавливается хороший заброс, когда весь запас лески с руки уходит вслед за грузилом. Часто запас лески не держат в руке, а укладывают на ровный участок земли, а после уже делается заброс.

Для удобства хранения и заброса запас лески стали наматывать на специально сделанное для этих целей круглое мотовило с рукояткой для удержания. При его отсутствии такое мотовило с успехом может заменить простая консервная банка. Со временем было придумано достаточно много подобных самодельных конструкций, некоторые из которых даже выпускала промышленность как специальные рыбацкие принадлежности именно для таких рыбалок.

Леска для ловли налима берётся потолще, сечением от 0,5 мм и выше. Налим не боится толстой лески, и вываживать рыбу на более толстую леску можно не особо церемонясь и не беспокоясь оборвать снасть. Вес груза зависит от водоёма и применяемой наживки. При ловле на живца груз нужен побольше. А при ловле в реках массу груза нужно будет ещё больше увеличить, чтобы его не сносило течением. Размер крючка не должен быть слишком маленьким. Налим довольно жадно и глубоко заглатывает приманку, поэтому нет смысла использовать слишком маленькие крючки. Особенно учитывая размер применяемых насадок. При выборе размера крючка можно ориентироваться на крючки, которыми оснащают жерлицы на некрупную хищную рыбу. А вот поводок лучше всё-таки ставить металлический. У налима нет таких массивных зубов, как у щуки, но всё равно он может при наличии у него времени перетереть жилковый поводок.

Усовершенствованный вариант закидушки можно сделать из спиннинга, оснастив его вместо блесны грузом и поводком с крючком. Аналогично используется и фидер, который, в отличие от спиннинга, специально предназначен для ловли со дна на дальних дистанциях. Также налима ловят на обычные щучьи жерлицы. Только живца нужно опускать на самое дно. Налим возьмёт наживку только со дна. Можно ловить

налима и спиннингом на джиг, который ведут, опуская на самое дно.

Наживки

Основной наживкой на налима будет живец, хорошо подходят небольшие карасики. Причём живец необязательно должен быть «живчиком». Рыбка может быть и уже уснувшей. Главное, чтобы она не была тухлой. Хотя и говорят часто, что налим клюёт на тухлую рыбу, на самом деле это не так. Падалью налим не питается. Рыбка может быть мёртвой, но не испорченной. Особенно любит налим ершей. Этот колючий малый для налима является деликатесом, и такую наживку налим предпочтёт любой другой.

Ещё из наживок часто используют обыкновенных навозных, или дождевых червей. Червей насаживают на крючок по несколько штук, чтобы получился некий, достаточно большой комочек из червяков, для этого используют крючки с длинным цевьем, чтобы червей можно было насаживать больше.

Ловля налима проходит ночами. Днём его практически не поймать. Снасти нужно начинать расставлять ещё при свете дня. А также следует подготовить место ночёвки. В темноте даже с фонариком делать всё будет очень неудобно.

Пока вода холодная, налим достаточно хорошо ловится, лучше всего после ледохода, когда проплывет весь мусор. Но вот когда вода начинает становиться тёплой, налим начинает клевать всё хуже и хуже. И когда температура воды достигнет 10 градусов и выше, налим практически полностью перестаёт ловиться до наступления осени.

Почему многие рыбаки так любят именно налима и посвящают именно ему длинные и холодные ночи на рыбалке? Просто мясо налима отличается от мяса многих других пресноводных рыб. Оно больше напоминает всем известную треску, родственником которой налим и является. Печень налима особенно ценится. Она имеет внушительные размеры и занимает почти 10 процентов веса всей рыбы. Сама печень очень вкусная и полезная. Считается деликатесом. За границей эту рыбу называют омаром для людей с ограниченными доходами. Для тех, кто не может себе позволить купить настоящих омаров.

Где и как ловить налима весной.

Автор: Administrator

Мясо налима имеет очень малую калорийность. Поэтому блюда, приготовленные из налима, очень ценятся диетологами и людьми, желающими похудеть. Налима вялят, коптят, жарят и консервируют. Мясо налима полезно для сосудов, укрепляет иммунитет, положительно влияет на остроту зрения, и даже положительно влияет на нервную и иммунную системы человека, регулярно употребляющего в пищу именно эту рыбу.